

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. ÉVFOLYAM. 112. SZÁM.

KEDD, MÁJUS 18.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre . . 150.— K
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben és az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Megszűnt a magyar politikai válság.

Megegyezett a két kormányzó párt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, május 17. Czettler Jenő dr., Fáy Gyula, Gedeon Jenő, Huszár Elemér, Magyar Kázmér, Putnoky Mórisc kisczadapártiak, Pallavicini György örgróf pártonkívüli, Gömörei György, Kálmán Miksa, Karafiáth Jenő, Kenéz Béla dr., Mikovényi Jenő, Reischl Richárd, Rupperecht Olivér, Sallay János, Sigray Antal gróf és Turányi Ferenc a keresztény nemzeti egyesülés pártjának tagjai kiléptek pártjaikból s délen 12 órákor értekezletre gyűltek össze, amelyen egy új párt megalakítását vették tervbe.

Budapest, május 17. A nemzetgyűlés ülését féltenegy órákor nyitotta meg Rakovszky István elnök.

A napirenden levő esonka kerületbeli választásokról szóló törvényjavaslat mellett Tury Béla szólalt föl. Ferdinándy Gyula dr. igazságügyminiszter bejelentette, hogy külön indítványát visszavonja.

Elnök bejelenti, hogy az ülést felfüggeszti.

A felfüggesztés alatt a pártok kiküldöttei részéről ismét tanácskozás kezdődött s a két párt között létrejött a megegyezés.

A megegyezés szerint a teljesen felszabadult esonka kerületek képviselői lemondanak mandátu-

maikról, viszont a esonka kerületekben történő választásokra vonatkozó törvényjavaslatot újabb szövegezés céljából visszaadják a közjogi bizottságnak. Az újabb esonka kerületekben a választásokat haladéktalanul kiírják. E megegyezéssel az új koalíció terve kutba esett s a kiléptettek passzive fognak viselkedni és Friedrich Istvántól is távol tartják magukat.

A nemzetgyűlés ülését negyed-órán szünet után nyitotta meg az elnök s az általános vitát berekesztette.

Rubinek István előadó két indítványt terjesztett elő. Az egyik indítvány az, hogy a javaslatot küldje vissza a Ház a közjogi bizottságnak szövegezés céljából. A másik indítvány az, hogy a választásokat június 20-ára írják ki.

Dömötör Mihály belügyminiszter kijelenti, hogy az indítványokat elfogadja.

A Ház a két indítványt egyhanguan elfogadta, mire az elnök kijelentette, hogy a javaslat lekerül a napirendről.

Ezután a miniszterek felelősségre vonásáról szóló törvényt részleteiben is elfogadták, mire az ülés fél kettőkor véget ért.

Emich Gusztáv kereskedelmi miniszter vasárnap reggel érkezett meg külön vonaton. Fogadtatásánál megjelent Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán, a vagongyári munkások küldöttsége és énekkara, amely üdvözlésére énekcszámokat adott elő.

A miniszterek tiszteletére este fél tíz órákor több száz terítékes vacsora volt, amely alatt Kiss Béla zenekara muzsikált. Az első felköszöntőt Szomjas Gusztáv főispán mondotta általános lelkesedés és viharos éljenzés közben. Horthy Miklós kormányzóra, amely után elénekeltek a Hymnuszt. Majd azután Márk Endre udvari tan. polgármester emelkedett szólásra. Megköszönte azt a szíves figyelmet, hogy a várost küldöttségileg meghívták erre az ünnepegre. Annál inkább jól esett ez — ugymond —, mert más alkalommal csak egy plébánia káplánja által jött egy kurta értesítés. — A kisczadapárt azonban, amelyet paraszt pártnak neveznek, tudta, mi az udvariasság s a meghívás legszebb formáját választotta. Köszöni ezt a megbecsülést, amelyet

szívük minden melegével viszonznak. A város nevében szeretettel, tisztelettel köszönti az illusztris vendégeket.

Rubinek Gyula válaszolt a polgármester szavaira:

— Amikor mi keresztények vagyunk — ugymond — nem káplánokkal üzengetünk, hanem méltóképpen igyekszünk megbecsülni mindenkit. A hitnek és a vallásnak a templomban a helye és életünk cselekedeteiben kell megnyilvánulnia. Nem szabad azonban azt a piacra dobni és önző, politikai célok szolgálatába állítani. Fájdaimmal látja, hogy a szeretet nincs meg a keresztény egyesülés pártjában. Egyetértést, koalíciót akarnak s mindig lekiécsinylésben, támadásban, rágalmaszásban van részük. Ha szakitásra kerülne sor, azért a felelősséget elhárítják magukról. Majd Debreczen nagy és fontos nemzeti hivataláról beszélt s végül Márk Endre polgármesterre emelte poharát. Beszéltek még: nagyatádi és sokorópátkai Szabó miniszterek, Patacsy Dénes, dr. Mitrovics Gyula és mások.

Küldöttségek fogadása.

Vasárnap korán reggel megkezdődött a küldöttségek fogadtatása a városházán. Hajdu-, Szabolcs-, sőt Liharmegyei községei is fölkeresték a kisczadapárt minisztereket, akiket Magyarország népe ma tulnyomó részben politikai vezéreknek ismer el. A közgyűlési teremben, a főispáni titkári szobában és a polgármester szobájában egyidőben fogadták a minisztereket és államtitkárokat a küldöttségeket, amelyek mind meglepedéssel s kielégítve távoztak el. Nagyatádi Szabó István, sokorópátkai Szabó István, emőkei Emich Gusztáv és a kisczadapárt vezére Rubinek Gyula egyszerre, vagy egymásután fogadták a küldöttségeket.

A közgyűlési teremben, amely már reggel 9 órákor telve volt emberekkel, fogadta Rubinek Gyula földmívelésügyi miniszter a debreczeni gazdák küldöttségét, amelynek szószóka Jóna István szeretettel üdvözölte a minisztert. Bizalommal látják működését, mert látják, hogy támogatja a mezőgazdasági érdekeket.

Rubinek Gyula nagy figyelemmel hallgatta a beszédet, amelyre ezeket válaszolta:

— A gazdasági életbe való mélyebb, erőszakosabb beavatkozás mindig forradalomra vezet. Az a gazdasági politika, amelyet Károlyi Mihály gróf hirdett földmívelésügyi minisztere, Buza Barna inaugurált, szerencsétlen egy politika volt és ha nem jön a rettenetes vörös uralom, Isten tudja hova vezetett volna. A föld kérdés a legkényesebb, mert a föld mindig kenyeret és hatalmat jelentett annak, aki a földnek boldog birtokosa s jelenti az ország hatalmát, gazdagságát, boldogságát. A földbirtokreformra az idő elérézett, csak a végrehajtás módzatának megválasztásában kell nagy körültekintéssel eljárni. Különösen most, amikor nagyon fontos kérdés az országnak kenyerrel ellátása. Magyarország területe úgy megcsontult, hogy ma éppen csak a magunk szükségletét tudjuk fedezni. Eddig átlag 6 métermázsát termeltünk. Ezt most fokozni kell, mert ha nem tudjuk a termelést emelni, nagy, bennünket lelkesítő szent célunk nem valósul meg. Össze kell tehát fognunk. Ez összetartás megteremtéséért tartom szükségessé a mezőgazdasági kamarák föllállítását, a falu, a város, a vármegye szervezését a munkás bevonásával, mert a munkásnak is tudni kell, éreznie kell,

hogy csak megfeszített inakkal való dolgozással tehetjük boldoggá hazánkat. Gazdatársadalmunkat magasabb kultúrára kell emelni, nemcsak a gazdát, de a munkást is, akik most már reménybeli kisczadapárt tekintünk, aki nem közönséges gép, hanem önállóságra törekvő, érdemes polgára e hazának. Ezek érdekeit is bele kell kapcsolni a kamarák működésébe. A mezőgazdasági kamarák célja hóna alá nyulni a gazdáknak. Kérem a debreczeni gazdákat, viseltessenek szeretettel ez új intézmény iránt, támogassák azt, hiszen

egyik kamarai székhely éppen Debreczenben lesz.

Köszönöm a szíves üdvözetet és megjelenésüket.

A miniszter ezután kezét fogott a gazdákkal s fogadtatás után a debreczeni földmunkásokat, akiket Filep László vezetett s ő is szólt a nevükben.

Rubinek Gyula a következőkben válaszolt:

— Nagy gyönyörűséggel hallgattam és hallottam szónokait szavait. Ez az álláspont a helyes, a hazafias magyar földmunkásnál. Adja Isten, hogy minden magyar munkás így gondolkozzék. Ma vagyonos és nincstelen ember közt a hazafias kötelesek terén nincs különbség. Mindkettőnek sokkal többet kell dolgozni, mint eddig, mert a felelősség sokkal nagyobb, elszakított testvéreinkért is dolgozni kell. Megnyugtathatom Önöket, hogy szíven együtt érez önökkel, olyan földmívelésügyi miniszter vagyok, aki nemcsak a földbirtokossal érez, mert tudom, hogy a földbirtok nem lehet el munkáskéz nélkül. Már gondoltam is önökre abban a törvényjavaslatban, amely a mezőgazdasági érdekek védelméről szóló javaslat címén ismeretes. Itt önökre is számítani kell, mert hiszen az érdekek belekapcsolódnak magyar mezőgazdaság érdekeibe.

Azok a földmívelők munkások, akik házat és egy kis telket tudnak szerezni, kisbirtokosokká lehetnek és azokról is gondoskodva van, akik nincstelenek, mert haszonbérlet útján megszerezhetik maguknak a földet.

Tervbe vettem ezenkívül a munkástörvény revízióját és a mezőgazdasági munkásbiztosítást. Ha a birtokos és munkás

Mit mondtak a kisczadapárt miniszterek Debreczenben?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szombaton és vasárnap, Debreczenben időztek a magyar kormány kisczadapárti miniszterei, csaknem valamennyien. Debreczen nagy és hazafias gazdatársadalmának, régi, nemes tradíciójú polgárságának lelkes érdeklődése, tüntető szeretete mellett bontották itt ki az országos kisczadapárt zászlóját, miközben megvilágították a mai végtelenül súlyos politikai helyzetet, amely párt különbség nélkül érdekel minden magyar embert.

A kisczadapárti miniszterek látogatásáról az „Egyetértés” alábbi tudósításban számol be:

A kormány kisczadapárti tagjai közül Rubinek Gyula földmívelésügyi, nagyatádi Szabó István közlelemzési, sokorópátkai Szabó István kisczadapárti miniszterek, Patacsy Dénes honvédelmi államtitkár

számos nemzetgyűlési képviselő kíséretében szombaton este 7 óra után külön vonaton érkeztek Debreczenbe. A pályaudvaron a gazdatársadalom több száz főre menő küldöttsége, a városi tanács tagjai Márk Endre udvari tanácsos, polgármesterrel és Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispánnal az élükön, teljes számban jelentek meg.

A Hymnus elnéklése után a minisztereket a város nevében Márk Endre udvari tanácsos, polgármester, a kisczadapárt nevében Kertész Imre elnök üdvözölték szeretetteljes szavakkal, a nemzetiruhás debreczeni lányok pedig csokrokat nyújtottak át. A miniszterek nevében Rubinek Gyula válaszolt s meghatoltan köszönte meg a szíves fogadtatást. Kifejtette, hogy Debreczennek a magyar nemzeti kultúra védbástyájának kell lenni, amelynek messze ki kell sugározni fényét.

Ezután az illusztris vendégek kocsiakra ültek s a közönség lelkes ovációja közben a fellobogózott főtérre behajtottak a Bika szállodához, ahol Kiss Béla zenekara fogadta a vendégeket.

közt ellentétek merülnek föl, ott lesznek a mezőgazdasági kamarák, ahol az ellentéteket elsimíthatják maguk közt. Kérem Önöket hazafias elhatározásuk mellett tartanak ki, a hazaszeretlet kiirtani nem lehet a szívekből.

A miniszter ezután Hajdunánás, Balmazújváros, Téglás egyesített küldöttségét fogadta, amelynek szónoka pár meleg szóval üdvözölte Rubinek Gyulát, aki szintén szívvel szavakban köszönte meg az üdvözlést. A hajdunánásiak azt kérték, hogy a maguk emberét küldhessék a Házba s tekintsenek el hivatalos jelöltöktől.

A tanács tisztelgése a minisztereknél.

A miniszterek, államtitkárok és képviselők ezután a polgármester szobájába mentek, ahol már egybe volt gyűlve a városi tanács és a jegyzői kar.

Márk Endre udvari tanácsos, polgármester a következő szavakkal üdvözölte a vendég államférfiakat és politikusokat:

Nagyméltósági miniszter ur, miniszter urak és mélyen tisztelt vendégeink!

A városi tanács és a jegyzői kar jelent meg itt, hogy szeretettel üdvözöljék Önöket. Nemcsak ez a tisztviselői kar, de az egész város közönsége szenvedett, kezdve a Károlyi-kormány óta minden bajon, szenvedésen keresztül ment. De a jobb jövő reményében mindent megtett, amit meg kellett tennie. Az oláh megszállás megszüntével ide is megérkezett a nemzeti hadsereg s a katonaság most végi feladatát, amelynek eredményeit a jövőben látjuk majd meg. Végtelen öröm tölt el bennünket, hogy közvetlenül magyar minisztereket látunk magunk előtt, akik megértenek bennünket.

A mi „jó barátaink“ sok mindent mondtak Debreczenről s mi jól tudjuk, kik ezek a „jó barátaink“, de meg vagyunk győződve, hogy a miniszterek jól tudják, mit tartanak ezekről.

Kérem nagyméltóságokat, hogy ami kevés időt itt tölthetnek Debreczenben és körünkben, szerezzenek közvetlenül tapasztalatokat az igazságról. Legyenek itt szeretetben. Ami információra szükségük van, nyérjék azt itt meg. Isten áldása legyen velük. Áldottak legyenek munkájukban.

Rubinek Gyula a rendről, királyságról, békéről.

A népgyűlést Kertész Imre, a kisczagdapárt elnöke nyitotta meg néhány szóval, majd Rubinek Gyula mondta az első beszédet.

— Azért jöttünk, hogy Önöket az általános politikai helyzetről tájékoztassuk, másrészt, hogy megismertessük a keresztény kisczagda- és földmives-párt programjával, törekvéseivel, céljával, hogy ezáltal is elbírassuk a magvakat, amelyek immár a Dunáig és a Dunántúlra is sok hívőt szereztek, úgy, hogy ma már ez a párt a nemzetgyűlés legnagyobb pártja.

Egy nemzet szabad fejlődésének az alapja, hogy

rend és nyugalom legyen, mert ahol rend, nyugalom biztosítva nincs, ott nincs meg az alapja a gazdasági szabad fejlődésnek.

Vajjon eljutott-e már az ország oda, hogy ezt elmondhatjuk magunkról? A rendnek, nyugalomnak, közbiztonságnak és jogbiztonságnak az alapja a tekintély tisztelete. Legelőször tehát a tekintély tiszteletét kellett visszaállítani. Ezért volt első kötelessége a nemzetgyűlésnek, hogy megalkossa az 1920. I. törvényeket, amellyel megalkotta a legfőbb, a legmagasabb tekintélyt a kormányzó személyében. (Viharos éljenzés.) Amikor ezt tette és egyhangú lelkesedéssel megválasztotta a kormányzót, akkor megalkotta azt a legnagyobb tekintélyt, amelyet, amíg ez az ideiglenes alkotmány érvényben van, kötelessége minden magyarnak tiszteletben tartani és semmi olyan törekvést nem támogatni, amelynek célja, hogy e tekintélyt alássa. Tudjuk, hogy ez csak ideiglenes rendezés, hogy

a magyar nép lelkében a magyar királyság eszméje él és az kiríthatatlan.

Mindaddig, amíg az ország integritását vissza nem szereztük, addig szó sem lehet arról, hogy királyt válasz-

Kertész Imre a debreczeni juhartó gazdák nevében kérte, hogy a gyapjára magasabb árakat szabjanak meg s azt itt raktározassák, itt becsüljék meg, ne legyenek kénytelenek azt Budapestre szállítani előbb. Zsákokat is kérnek.

Rubinek Gyula miniszter kijelentette, hogy a panaszokról tud. Ő meg is érti és méltányolja a panaszt, de a honvédelmi és pénzügyminiszter erőszakoskodtak. Ő is ragaszkodik a gyapjúár felemeléséhez. Az itt raktározás és helybeli becsülés nehéz, de ha van raktárak, esetleg kivihető ez is. Zsákokat a keresztény szövetkezetek révén fog-nak kapni.

Rubinek Gyula miniszter a következőben válaszolt:

— Mi nem milliós alapítvánnyal jöttünk ide, csak érző, meleg szívvel s örövendünk, hogy ugyanezt találtuk itt. Nem jöttünk mi előítélettel. Nem is tételeztük föl, hogy ez a hazafias tisztikar és a közönség csak egy percre is eltévedt volna hazafias kötelességének útjáról. Meg vagyunk nyugodva, hogy ami történt, annak úgy kellett történnie, egy pillanatig sem hittük s azért nem is szerzünk sem információt, sem tapasztalatokat, hogy a tisztikar hazafiaság tekintetében megfélemedett volna magáról.

Mi megnyugodva jöttünk ide és megnyugodva távozzunk is.

Mindegyikünk nevében hálás köszönetet mondok polgármester urnak és mindenkinnek, aki melegebb tette fogadtatásunkat és azt tette, hogy nagyon kedves emlékként visszluk el azt a szeretetet, amelyet a város lakossága és vezetősége részéről tapasztaltunk.

A lelkes éljenzéssel fogadott és helyesléssel kísért szavak után a miniszterek és államtitkárok kezét fogták a tisztviselőkkel, majd Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán, Márk Endre udvari tanácsos, polgármester, Magoss György dr. főügyész, Czeglédy Mihály dr. főügyész, Nagy József miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató és a vendégek rövid tanácskozára vonultak vissza. Ennek befejeztével 11 órakor valamennyien a Piac-utca 7. számú ház elé vonultak, ahol a szónoki emelvények állottak.

A megérkező államférfiakat az óriási tömegben jelen volt közönség kitörő lelkesedéssel fogadta.

szunk, mert ma nagyon szegény arra ez ország, hogy egy dinasztia irtáshasson.

A kormányzói tekintély a nemzetgyűlésen alapszik. — A nemzetgyűlés egyenrangú tényező, sőt felül áll a kormányzón. Az 1920. I. t.-cz. megteremtette a másik tekintélyt is, a nemzetgyűlést, amely előtt be kell hódolnunk. És mégis mit látunk? Azt, hogy bizonyos oldalról igyekeznek a nemzetgyűlést lekicsinyelni, hogy ideiglenes, hogy nem munkaképes, mert hiányzik a szakismerete. Pedig nem az a hibája, ami hiányzik, hanem az, ami benne van.

Mi az oka a lekicsinylésnek? Bizonyos hatalmi eltolódások következtek be. Bejött az azok is, akik eddig csak kívülről hallgatták, hogy mi is történik felülük. Bekérültek a csizmások, akik új légtér, friss falusi levegőt hoztak, amely az ott levő penészes, otkolonos levegőt megromtatta s természetes, hogy ezt a térfoglalást úgy tekintették, mint a saját hatalmuk alkotmányát. Meg fogják hallani itt e csizmások beszédeit s maguk itélkezhetnek, odavalók-e ezek, vagy sem. S itéletük az lesz, hogy ezek józan gondolkodású, gyakorlati emberek. Nem tudok mást tanácsolni az egykori vezető, illigens osztálynak, ha akarnak vezető szerepet vinni tovább is, hagyjanak föl a kritikával, jöjjenek el a nép közé, nyérjék meg bizalmat, illeszkedjenek be az új kurzusba, amely megváltozhatatlan.

Még a békéről, a legszomorúbb aktuális kérdésről akarok szólni. A békeszerződés — mert annak csufolják — minden, csak nem béke és nem szerződés. Nem béke, mert nem fog békét teremteni. Egyik versaillesi béke sem lehet alkalmas, hogy Európában békét teremtsen, pedig ez volt az entente célja. Ez a békeszerződés nem a béke eszköze, az az állandó háborúság eszköze. És nem is szerződés, amihez mind a két szerződő fél szabad akarat-al hozzájárul. Amikor kiraboltak, lealacsonyítottak, elszegényítettek, hata-

lom, fegyver, védelmi eszköz, anyagi eszköz nélkül hagytak, ide tesznek egy papíros, ez lesz a békeszerződés, irjad alá. Ha valakivel aláírtnak erőszak-kal egy ilyen szerződést, betartaná azt, volna olyan bírő, amely annak alapján igazságot szolgáltatna. És ha nem lehet az egyik embert kötelezni arra, hogy ilyen szerződést betartson, hogy annak tiszteletére kényszerítsen engem, nincs hatalom, nincs ország és nemzet, amelyet kényszeríteni lehet ilyen igazságtalan szerződés betartására. Csak ideig-óraig lehet bennünket igába dönteni.

Nem tudom, mit fogunk tenni, kik fognak dönteni. De én nem akarok nagyobb magyar ember lenni, mint gróf Aponyi Albert és én azt az utat fogom követni, amelyet ő fog mondani.

Állandó helyesléssel kísért a hallgatóság a földmívelésügyi miniszter beszédét.

Az éljenzés lecsillapultával sokorópátkai Szabó István, a kisczagda minisztere, majd Patacsi Dénes, honvédelmi államtitkár mondta beszédét, akik ezután többek kíséretében Balmazújvárosra mentek át.

Sokorópátkai Szabó István ezeket mondta:

— Az 1000 éves magyar hazát fel-darabolják, vérben fetreng a nemzet.

Nagyatádi Szabó és Mayer János a zsidókérdésről.

Zugó éljenzés fogadta a következő szónokot, nagyatádi Szabó István köz-élelmezési minisztert, aki ezeket mondta:

Komoly időkben, mint komoly férfiak jöttünk ide komoly férfiakhoz és hazafias nőkhöz. Az ország bajban van. Olyan bajban, amelyben sohasem volt még.

Mi elsősorban magyarok vagyunk, bármely felekezethez tartozunk. Magyarországon bármely felekezetben születik, csak magyarnak születetlik.

— Mi lesz a zsidókkal? — kiáltott valaki közbe, mire nagyatádi Szabó István így folytatta:

— Ez politikai kérdés. Én politikával nem máttól kezdve foglalkozom. Én is tudom, hogy a kommun vezetői legnagyobb részben zsidók voltak és vallom is, hogy aki bűnös, az bűnhődjék. Azokat az átmenő zsidókat, akik csak azért jöttek ide, hogy gazdagodjanak, ki kell utasítani, de az ártatlan, becsületes zsidót üldözni nem lehet.

Én őszintén beszélek, ahogyan érzek. mint igazi kálvinista. Nem hirdetem a bosszuallás politikáját azokkal szemben, akik a csalogatásnak áldozatai s ez a munkásosztály, amelynek bizony sok mellőztetésben és elnyomatásban volt része. Lehet-e csodálni, hogy megtévelyedtek, amikor azt mondták nekik, hogy miénk a hatalom, jó dolgokat lesz. A jóhiszemű megtévelyedettek keblünkre kell ölelni, nem pedig üldözni.

Egy hang közbekiáltott: Le a zsidókkal! A miniszter mosolyogva legyintett a kezével s így szólt:

— Ezt elvégzik Önök.

Majd így folytatta:

— Azt mondja a barátom, hogy a közlelmezési miniszterium tőle van zsidóval. Nagyon jól tudják rólam, hogy én miniszterségem elején azonnal föl-ozslattam a Hadi Részvénytársaságot s azóta még 20 háború központot ozslattam föl. Én is tudom, hogy ott legnagyobb részt zsidók voltak. Ismerem ezt a fogást, ez a másik párt fogása. De mi nem küzdünk ilyen eszközzel, mi nem szorultunk rá, hogy rágalmazunk, elég nekünk a magunk igazsága s mi azzal fogunk győzni.

A zsidó jól van lakva, — szólt bele megint az ismerős hang.

— Majd megéhezik — felelte szarkasztikusan nagyatádi Szabó István.

A kisczagdapárt képviselőjelöltjel.

Nagy József miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató, a debreceni kisczagdapárt tarselnöke szólalt fel ezután.

— Olyan számban jelentek meg itt Debreczen polgárai és polgárnői — mondta —, hogy már e számból megállapítható, hogy Debreczen szintiszta magyarsága mind a három kerületben a kisczagda pártja adja szavazatát. Való-lóra válik, hogy Debreczen szinmagyarsága, kulturája legyen Rómája, ha kell kálvinista Rómája az országnak.

Megvagyok győződve, hogy a pártnak fényes győzelme lesz. Itt, az Isten szabad ege alatt, a Nagytemplom tövében fogadjuk meg, hogy minden erőnkkel és tehetségünkkel a keresztény kisczagda- és földmives-párt zászlóját daldra juttatjuk. Isten adja. Ugy legyen.

Minden magyar aggodással van tele és tépelődéssel közben kérde, hogyan történhetett ez. Ugy, hogy a magyar népet az utolsó évtizedek alatt más irányban vezették, mint kellett volna. Földarabolták a magyarságot, hogy meggyengítsék s aztán ezek üljenek a nyeregbe s kormányozzák a magyar népet. Horthy Miklós kormányzó, amikor itt járt Debreczenben, azt mondta, hogy ha össze fog minden társadalmi osztály vallásfelekezet nélkül, erőm lesz Magyarország.

A helyeslő lelkesedéssel fogadott beszéd után Patacsi Dénes államtitkár beszélt.

— Szeretett magyar véreim! Bocskay hajdusága — kezdte beszédét — onnan való, ahol családja még nyúgi az idegen nyomást. De ott nem bocskoros oláhok, hanem vad rákok vannak. Ennek oka, hogy ez így van, az, hogy a magyar nemzet földre engedte vezetetteti magát.

A zsidókérdésről szólva kijelenti, hogy az idegen, a nem kellő elemektől el kell venni a vagyonosodás lehetőségét s mint a lecsapolt mocsárból a szárazra jutott békák, eltűnnek. Támogassák a kisczagdapártot, mert az ország igazsága, a keresztény erkölcs alapján állunk.

— Teljes őszinteséggel és becsülettel jöttünk ide. Itt van ez a párt, amelyben minden ember helyet foglalhat. Ha a katolikusok autonómia követelnek én is követelem, de követelem akkor az 1848. XX. törvény cikk teljes végrehajtását. Egyik a másik nélkül nem történhetik meg, de meg fog történni együtt. Arra kell törekedni, hogy ne egymást megbontsuk, hanem hogy egymást előbbre vigyük.

Főllángoló lelkesedéssel hallgatta a közönség nagyatádi Szabó István szavait, amelyeknek nyomán sűrűn hangzott föl a helyeslés.

Utána Emich Gusztáv kereskedelemügyi miniszter szólt a párt, aki röviden ismertette a kisczagda föl, terve vett reformjait.

A helyesléssel fogadott és nagy figyelemmel kísért szakszerű nyilatkozatokat tartalmazó beszéd után Mayer János földmívelésügyi államtitkár állott föl szólásra. Örömmel állapította meg, hogy itt a gaz békével szemben is bizodalmat, reményt talált, amely nekik is új erőt adott. Azt is látták, hogy a Tiszántul már informálva van az ő törekvéseikről. Új párt nehezebb időkben még nem került a kormány mellé, mint ez. Ódiózus rendelkezéseket kellett kiadni, mint a felülbélvezés, ahol a szegény emberé volt a nagyobb teher.

Nagyatádi Szabó István: Majd visszakapják a pénzüket.

— De ha élni akarunk — folytatta — rá kellett erre szánnunk magunkat.

Folyton fejünkhez verik a zsidókérdést, azt a hirt terjeszti a testvérpárt, hogy mi fraternizálunk a zsidókkal, milliókat vágtunk zsebre. Ez mind rágalom és a rágalom rágalom marad. Hiszen semmi sem maradhat titokban. Ha valaki ilyen rágalmat mond, kérdjék meg tőle, tud-e bizonyítani is.

Még tartott a lelkes éljenzés a szép beszéd nyomán, amikor magyar ruhás leányok léptek az államtitkár elé és egy szép csokrot adtak át neki.

Utána Barla Szabó József üdvözölte a Dunántul nevében Debreczen s megemlítve, hogy a pénzügyminiszter 50 millió koronát biztosított a debreczeni egyetem befejezésére, kijelentette, hogy a város mindig bizalommal fordulhat a kisczagdapárhoz.

Éljen a mi vezérünk, Rubinek Gyula! Éljenek a mi vendégeink!

Az éljenzéssel fogadott beszéd után a közönség elénekelt a Hymnuszt, majd Kertész Imre elnök kihirdette, hogy a kisczagdapárt jelöltjei Debreczen

I. kerületben: Polgári István,

II. kerületben: Nagy József,

III. kerületben: Emich Gusztáv.

A népgyűlés 2 órakor ért véget.

Délben ebéd volt, amelyen Nagy József, Rubinek Gyula, Szomjas Gusztáv, Emich Gusztáv, Csontos Imre (Kisuj-szállás), Filip Lajos, Földesi Lajos, Mayer János és mások mondtak lelkes felkösztöket.

A miniszterek és kíséretük délután 5 órakor utaztak vissza Budaestre.

HIREK

A DPIK. szombati felolvasó estélye.

A Debreczeni Protestáns Irodalmi Kör f. hó 15-én szombaton délután 5 órakor a ref. kollégium dísztermében tartotta meg a közönség nagyszámu érdeklődése mellett utolsó felolvasó estélyét. Az estély a legfényesebben sikerültek egyike volt s a következőképen folyt le: Megnyitotta az Iparos dalegylet szépen és harmonikusan előadott éneke, mely Weber Imájt tolmácsolta. Majd Dr. Varga Jenő ref. tanítóképző intézeti tanár A hit diadala címen mélyenjáró tudományossággal, logikus okfejtéssel, erős vallásos meggyőződéssel az igazi hit, megjelenési formáit s érvényesülési lehetőségeit fejtegette szónoki előadásban, építően. Ezután Füredi Irén hegedűművész, Dalmy Berta urleány zongorakiséréte mellett adta elő a) Sarazate: Zigeunerweisen, b) Kreuzler: Liebes freude című darabjait. Az előadást igazi művészi hivatottság, finom átérés a tökéletes technika jellemezte, melyhez mindenben méltónak bizonyult a harmonikusan és melodikusan alkalmazkodó zongora kíséret. A közönség frenetikus tapsa jutalmazta a kimagasló művészi productiót. Dr. Lencz Géza köri alelnök az 1919-20. évi köri munkásságról számolt be hatásosan, buzdítóan. A ref. tanítóképző intézeti ifjusági zenekar a Keleti hangokat, majd régi magyar dalokat adott elő elragadó hatással. Végül az estélyt bezárta az Iparos dalegylet precíz és hangulatos szép éneke.

Az ág. hitv. evang. egyház közgyűlése által megállapított adókievétel f. évi május hó 18-tól kezdve a lelkesi hivatalban a hivatalos órák alatt közszemlére lesz kitéve, ahol az érdekeltek azt megtekinthetik. Esetleges kifogások vagy felbontások ugyanezen idő alatt ott írásban adandók be. Az elnökség.

Most jelent meg Csathó: Te csak pipáld Ladányi, Kabos: A Rubin-gyár és Szép Ernő: Szilágyi Hajmási. Mindhárom könyvújdonosság kapható a „Mellusz” könyvkereskedésben.

Férfi fehérművek csinos kiállításban Frank Edénél, megyeháza mellett.

Férfi- és női szabó szakosztály összes tagjai felkértek, hogy kedden délután 4 órakor tartandó szakosztályi ülésen teljes számban megjelenni szíveskedjenek. Tárty: 1. Előjárásági rend- és póttag jelölése. 2. Választmány újalakítás. 3. Beszámolás a bevásárlási szövetkezet eddigi működéséről. Koros Sándor, elnök.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel, Hungária-épület.

Csendélet az éjszakában. A Központi szállodában volt megrendezve N. Gábor nagykarolyi kereskedőség. Tegnap éjszaka 12 óra tájban lement a kávéházba,

Kivégeztek egy terroristát

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, máj. 17. A budapesti törvényszék a napokban ítélte halálra Pervanger Mihály vörös terroristát. A kegyelmi kérvény vasárnap délelőtt érkezett le a

kormányzótól, aki a kérvényt elutasította. Pervanger Mihályt ennek folytán hétfőn reggel 9 órakor kivégeztek.

ahol egy társaság mulatozott. N. Gábor odament és az ott levő biciklire felakart ülni. Erre a társaság neki támadt és ütlegetni kezdtek. N. Gábor erre felszaladt a szobájába. Amikor a társaság eltávozott utánnuk ment és felülöszöngte őket. A vita hevében Zakits György timársegédet zsebkésével fejbe szúrta. A rendőrség a szurkáló N. Gábor ellen megindította az eljárást.

HAJCSATT JAVÍTÁSOK gyorsan és jól vállaltatnak Kovács Ferenc üzletében, Csapó-utca 74., Veres-utca sarok.

A máv. üzletvezetőség ügyel. A cseh-szlovák megszállás elől menekült vasutasok három tagu küldöttsége jelent meg tegnap délelőtt az Egyetértés szerkesztőségében s annak megállapítására kérték az Egyetértést, hogy a kérdéses lei különbözeteiből nem, hanem az illetmény maradványból kaptak ugyan segélyt, de ezen segély is a hátralekötött illetmények kifizetésénél levonásba helyeztetett.

Gyöngyszalma férfi girardi kalapok nagy választékban érkeztek Frank Imrénél. Piac-utca 43.

Krepp papír fehér színben és papírszalvéta kapható a „Mellusz”, könyv- és zenemű kereskedésben.

A debreczeni államszámviteltani egyetemi hallgatók küldöttsége tisztelettel tegnap délelőtt a kormánybiztosnál és a debreczeni államszámviteltani vizsgálóbizottság azonnali felállításának kieszközölését kérte, továbbá azt is, hogy előképzettségre való tekintet nélkül mindenki, ki e tantárgyat a debreczeni egyetemen hallgatta, a vizsgálatot is Debreczenben tehesse le. A kormánybiztos ur azonnali intézkedett, hogy a küldöttség kérelme sürgősen illetékes helyre terjesztésük fel.

Pénzszekrényeket javít Piros Béla lakatos-műhelye Péterfia-u. 32. sz.

LEGRESSZABB NYAKKENDŐIT is újjá alakítják Péterfia-utca 53. sz. alatt, udvarban balra.

Felhívás. Mindazon keresztyén és keresztyén lakosok, akik a Debreczenben felállítandó Keresztyén Fatermelő Szövetkezettől óhajtnak beszerezni olesó tüzi- és egyéb faszükségletüket, azok saját érdekükben mielőbb lépjenek be a szövetkezetbe, mivel a részvényjegyzések csak május 20-ig, csütörtök délig eszközölhető. Egy részvény ára 100 K, melyet négy részletben is lehet törleszteni. Beíratási díj részvényenként 10 K. Részvényjegyzést felvesz Szigethy József, a Keresztyén Fatermelő Szövetkezet titkára. Lakik: Széchenyi-u. 11. sz. délelőtt 9-1-ig, délután 3-8-ig.

Uj tánciskola! Vass Miklós fővárosi okl. tánc-tanító és Weisz Laci Debreczenben.

Az Arany-Bika kistermében modern alapokra fektetett tánciskolájukat e hó 22-én este 8 órakor ösmerekedési-estély (ösztánc) keretében megnyitják.

Tanítások e hó 25-én kezdődnek. Beiratkozások naponta délelőtt 10-től este 7 óráig a Bika kistermében.

Tanítva lesznek: A mai modern tánckülönlegességek és aktuális magyar táncok.

Kitől rekviráltak sineket az oláhok? Mindazok, akikről a megszálló oláh hadsereg, a fémipari szakiskola leszereléséhez vasuti sineket rekvirált, jelentkezzenek dr. Roncsik Jenő rendőrkapitánynál (II. emelet 77.). Műtán az oláhok ezen vasuti sineket itthagyták, jogos tulajdonosaik átvethetik.

LEGFINOMABB gyapjuszöve tek Kupfer és társánál Kistemplombazár.

Városunk legmegbízhatóbb, legnagyobb, legrégebb molykár elleni biztosító intézete Nagy József szücs-mester Debreczen, Szent Anna-u. 3.

Sóárusítás. A Közellátási hivatal értesíti a közönséget, hogy a rendkívüli fogyasztási igazolványok 2. (második) számu szelvényére minden jegy után 1 kgr. só vásárolható kilónként 9 (kilenc) koronáért annál a kereskedőnél, ahol a blokk elő van jegyeztetve. A kereskedőket pedig felhívja a hivatal, hogy utalványaik átvételére a hivatal helyiségében jelentkezni sziveskedjenek.

VILLAMOS VASALÓ főzőlapok, **VILLANYMOTOROK**, dynamók, lámpákat készit és javít, **ELEGETT VILLANYMOTOROKAT**, sárga és veres rezet veszek. Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár Széchenyi-utca 55. Magyar-német levelező kússzony felvétetik.

A béke delegáció főtitkára elutazott

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, május hó 17. **Praznovszky Iván, a magyar béke delegáció főtitkára szombaton reggel utazott el Párisba.**

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

Rombadölt reményeink, álmaink felett keseregve, szívünk legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a mi drága jó mindenünket

JÓ APUKÁT

f. hó 16-án a Hajduböszörményi temető családi sírboltjába helyezük örök nyugalomra.

Sokat szenvedett lelke találjon megnyugvást.

Emléke örökké élni fog szívünkben.

H.-böszörmény, május 16.

özv. Mező Gyuláné,
Szabó Esztók és
kis fia Jenczi.

SHINHAZ

A Nemzeti Színház művészei Debreczenben. Pekár Gyula nagyhatásu drámai képe, a „Magyar” került színre szombaton este a Csokonai színházban Jászay Mari, Paulay Erzsé, Nagy Terus és Pethes Gyula vendég szereplésével. A nagyhatásu drámai képen Pethes, az igazságtalan béke által halálra ítél, a megszállók által kifosztott magyart személyesítette, kiforrott művészetével. Paulay Erzsé a gyászoló jelent, Jászay Mari a meg nem alkuvó magyar nemzeti eszmét, Nagy Terus a biztató, reményteljes jövőt személyesítették meg nemes veretű művészetek. A színházai megtöltő előkelő közönség sokat tapsolt a vendég művészeknek. Előzőleg Vass Manczi énekelt el néhány magyar dall csinosan és a Szigetvári vértanukat játszták el, amelyben különösen hatásosan érvényesült a Bakoss Sarolta alakítása, aki sokat igérő tehetséget, nagy intelligenciát mutatott. Vasárnap este zsúfolt ház előtt az Aranyembert játszták. Kiemelkedett Jászay Mari nagyszerű alakítása úgy, hogy minden jelenete után viharosan tapsolták. Nagyon tetszetek: Paulay Erzsé, Nagy Terus és a címszerepben, Pethes Imre is. — Ünnepeleik őket.

A színházi iroda jelentése.

Szerelem vására, amerikai történet, az idei színházi évad legnagyobb sikerű újdonsága, mely a budapesti Vigszínházban sorozatos előadást tart, csütörtökön kerül beírul bemutatóra a Vigszínházban. A Trylbi óta nem kapott még a közönség olyan izgalmasan érdekfeszítő darabot, mint minő a Szerelem vására. Bizonyosra vehető, hogy Debreczenben is páratlan sikere lesz a kitünő újdonságnak. Jegyek a mai naptól kezdve előre válthatók. — **Bihari színésziskola vizsgaelőadása.** Három színházi estét foglal le a Bihari színésziskola vizsgaelőadása. Szombaton a Csokonai színházban a Dolovai Nábob leánya színmű, vasárnap a Tündérlaki leányok vigjáték kerül színre és pünkösd hétfőn az operett növendékek vizsgáznak a Három a kis leány, Kis gróf operettek egy-egy felvonásával és a Cigány népszínmű első felvonásával. Jegyek péntektől kezdve a Csokonai színház pénztáránál előre válthatók.

Rákosi Jenő — a Liszt-problémáról. Rákosi Jenő, az illusztris író, a Budapesti Hirlap nagy tekintélyű főszerkesztője, kedves levelet intézett Füredy F. Gusztáv debreczeni tanárhoz, aki a zenedében a Liszt-előadásokat rendezte. Rákosi Jenő a többek között ezeket írja:

„A Liszt-problémára még a mi egyoldaluan s részben ferdén nevelődött s egy praepotens sajtótól megmetyélezett közönségünk még nem ért meg. De ettől már kisebb nem lesz Liszt dicsősége. Remélem, ha a mostani országos katasztrófát túl éljük, jön idő, amely számunkra is egész teljességében felfedezi Liszt Ferencet. Nemesak egyesek, nem rétegek, vagy társadalmi katteriak számára, hanem a nemzet összesége részére. Már nem neki van mi reánk szüksége, hanem nekünk van szükségünk ő reá. Bizzunk egymásban, az igazságban, a művészetben és a jövőben. Tisztelettel és üdvözléssel Rákosi Jenő.

A töviskoszoru, dráma 4 felvonásban, Carola Foelle legkiválóbb alakítása. A lebilincselő cselekmény a legközelebb rendezésben és játékban pereg le a vásznon. Bemutatja az Uránia.

Harc a milliókért, dráma 5 felvonásban. Nagy sikert aratott a tegnapi bemutatón az Urániában. Yvette Andreyor elsőrangú alakítást nyújt a főszerepben. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

A Z-sugarak, e y kitünő olasz filmvígjáték 3 felvonásban, melynek főszerepét a közkedvelt Gigetta játsza és a „Dilettáns gonosztevő” című három felvonásos bűntügy nagy hatást ért el az Arany Bika Moziban. Még ma és holnap marad másorán.

Viseljünk zöld lombot!

Felhívás a választói névjegyzék ügyében.

Mindazok, akik bármely okból választási bejelentő lapot nem kaptak, felhívjuk, hogy azok átvétele végett a lakásuk szerinti illetékes összeíró biztostól a mai nap folyamán okvetlenül jelentkezzenek. Az összeíró biztosok neve és hivatalos helyisége az utcai hirdményeken van közölve. A kormányrendelet szerint bejelentő lapot tartozik kitölteni minden 24-ik évét betöltött férfi és nő, továbbá mindenki aki 12 héttig arconalbeli szolgálatot teljesített.

Az összeírás vezetősége.

URANIA.
Kedd, szerda, május 18—19-én:
A TÖVISKOSZORU.
Dráma 4 felvonásban.
Főszereplő: **Carola Toelle.**
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

APOLLO.
Kedd, szerda, csütörtök, május hó 18—19—20-án:
HARCAMILLIÓKÉRT
dráma 5 felvonásban. —
Főszereplő: **Yvette Andreyor.**
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

Arany-Bika mozi.
Kedd, szerda, május hó 18—19-én:
A Z-SUGARAK.
Farsangi komédia 3 felvonásban. —
Főszereplő: **Gigetia.**
A dilettáns gonosztevő.
bűnügy 3 felvonásban.
Előadások kezdete: 7 és 9 órakor.

BRAUN A. és TSA
Passage, az „Egyetértés” szerkesztősége alatti.
Készít mindennemű arany, ezüst és óra javításokat felelősség mellett, gyorsan, pontosan és legújanyosabban.

SPORT

Az Újpesti Tornaegetlet Debreczenben.

UTE—DKASE 5:1 (5:1). Szombaton a KASE volt az újpestiek ellenfele. A vezető gólt a KASE éri el Horeczky szép lövése révén, amit az UTE Schaller révén egy perccel később kiegyenlített. A nagyszerűen játszó újpestiek Szidon és Priboj révén szinte állandó fölény mellett még négy gólt ér el. A második félidőben a KASE lelkes védőjével, amelyben Fried II. brilliózott, megakadályozták az UTE-t a góllövésben. Végeredmény 5:1. Bíró Zempléni Gusztáv.

UTE—Debreczeni válogatott 5:1 (3:0). Kedvező időben, rekord közönség előtt folyt le a vasárnapi mérkőzés. Az UTE ezúttal komplett csapatával állt fel. A debreczeni csapat, ha nem is volt egyenrangú ellenfél, de változatossá tette a játékot. Az első támadást Debreczen vezet, mely eredménytelen cornerrel végződik, majd az UTE jó frontba, de Schaller lövése a kapu fölött megy el. A 16-ik percben lövi Priboj szép csavart lövéssel az első gólt, a 39. percben a másodikikat és a 42. percben a harmadikat.

A második félidőben Móra támadása két kornert is eredményez és a kapu előtti kavargásban Poloneczky II. megszerzi a debreczeniek egyetlen gólját. A gól után óriási a tempó és Poloneczky I. lövését Knoll csak rávetéssel tudja menteni. A 80-ik percben az UTE tá-

madás kornerral végződik, amelyet Priboj befejez 4:1. A 43. percben Schaller éles lövése az ötödik gólt eredményezi. A debreczeni csapatban csak a védelem elégett ki. Zeisler, Fejér, Fried II. trió nagyszerű munkát végzett. A fedezetsorban Móra és Gerő végeztek hasznos munkát. A csatársor tulerőszkos volt és csak Poloneczky II. és Tarkányi játszották ki formájukat. A vendégcsapat minden tagja nagyszerű játékot produkált. Kötőbíró volt Nyul Dezső (MTK).

DTE comb.—DVSC comb. 2:1 (2:0). A mérkőzést a gyakorlatilag vizsgázó bírójelöltek vezették.

A Kerület közgyűlése. Tegnap tartotta a MLSz keletmagyarországi Mérlete tisztújító közgyűlését. A MLSz Langfelder Ferenc képviselte. Az új tisztikar a következőképp alakult meg: Diszelnök Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán, társelnökök dr. Darkó Jenő és Totin Andor. Alelnökök Bacso Pál, Benedek Ferenc, dr. Horvay Róbert, Kastaly Ferenc (Kisvárdai), dr. Krómy Károly (Nyíregyháza), dr. Berencsy Gyula (Hajdunánás). Ügyvezető elnök dr. Kocsis Sándor. Előadó Zempléni Gusztáv. Jegyzők Káldy Zsigmond és Schoor Ferenc. Pénztáros Müller László. Orvosok dr. Gálbory Sámuel és dr. Bosnyák Béla. Kapitány Kerekes Géza. Ellenőrök Gyökerecs Ferenc, Nagy Dániel. Ügyész dr. Jóna Kálmán. Tanács-tagok Kovács Lajos (DEAC), Köllönte Zoltán (DVSC), Görös Lajos (DKASE), Römer Richárd (DTE), Baranyi Illes (DMTK), Nagy István (NyTVE), Simon István (Kisújszállás), Zimányi József (Kisújszállás), Kiss Sándor (DNYSC), Kondor Aladár (KSE).

Uj footballbírók. A MLSz kiküldöttjei Langfelder Ferenc, Nyul Dezső és Balassa Jenő urak bíróvizsgát tartottak tegnap Debreczenben. A vizsgára 25 jelentkező volt. A jelöltek közül Horváth Lajos, Bródi Barna és Káldy Zsigmond I. fokon képesítettek, míg Kerekes Géza, Kacxander Miksa, Urbanovits Miksa, Weinreb Dezső, Szegedy Gyula és Kiss Sándor gyakorló bírói képesítést nyertek. A többi jelöltet újabb vizsgára utasította a bizottság.

Ipari nyárfa eladás.

Nagyerdő III. vágássorozatában folyó hó 20-án (csütörtökön) délelőtt 10 órakor ipari célokra is használható 1 méteres nyárfa nyilvános árverésen legtöbbször igérőknek eladatik.

Találkozás Papp erdőőr lakásánál.

A vásárolt fa azonnal elszállítható. Átadás után anyag megőrzésért az erdőhivatal felelősséget nem vállal.

Erdőhivatal.

Jégszóda, Gyufa, Lurion,

festék-, fűszer- és gyarmatáru legolcsóbban beszerezhető

Adorján Jenő és Tsa

fűszer-, gyarmat- és rövidáru nagykereskedő cégnél Széchenyi-utca 24., az udvarban. Csak viszonteladókknak.

FEHÉR VÁSZONCIPŐK!

Férfi-, női-, leányka- és baba-cipők.

LINDENFELD H. és Tsa

Kossuth-utca 4. sz. Óriási választék! Szabott árak!

Könyvujdonságok

magyar-, német-, angol- és francia nyelven nagy választékban naponként érkeznek és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

Sertéseket és bárányokat

feles tartásra, kitűnő legelőre vállalkok!

DESZŐ LÁSZLÓ irodája, Maróthy-utca 19.

Most érkezett áruk!

- ◆ Szilva lekvár
- ◆ Borkő
- ◆ Keményítő
- ◆ Gyufa
- ◆ Hamuzsír
- ◆ Vaspör
- ◆ Naftalin
- ◆ Hegyikréta
- ◆ Klormész
- ◆ Kékitő
- ◆ Ruhafesték
- ◆ Timsó
- ◆ Porfesték minden szín
- ◆ Firneisz valódi
- ◆ Budal föld
- ◆ Gipsz
- ◆ Gyanta
- ◆ Enyv

Legolcsóbban kapható: **Kontsek Géznál, Kossuth-utca.**

Családi ház.

Egymalom-utcával szemben, Rákóczi-utca 4 szobás lakás hoztártartozékkal eladó.

Dezső László irodája, Maróthy-utca 19.

Fejős teheneket

legálább napi 12 liter tejfel, feles tartásra vállalkok!

DEZSŐ LÁSZLÓ irodája, Maróthy-utca 19.

Divatos ékszerek

állandóan nagy választékban kaphatók

BLATTNER ékszerésznél: Debreczen, Kossuth-utca 4-ik szám alatt.

Arany, ezüstékszereket, legmagassabb napi árban vásárol! Alapítva: 1888-ik évben.

Gőzmalomhoz

25 P. H. gőzgép, teljesen üzemképes állapotban, azonnali átételre Dezső L., Maróthy-u. 19.

Faszén

ismét megérkezett. Hétfőtől kezdve leszétoztva Áruforgalmi-vállalatnál GRÜNFELD Csapó-u. 16.

APRÓHIRDETÉSEK

Hétköznapokon tíz szög 5 korona, minden további szög 50 fillér. — Vasárnap 10 szög 6 korona, minden további szög 60 fillér. Vastagabb betűből szedve duplán számítatik.

AJÁNLAT

PINTÉR, ki saját szerszámmal rendelkezik, szőlőbirtokosnál vagy borkereskedőnél állandó munkára ajánlkozik. Arany János-utca 29. Festő-nél. 1759

Gyakorlott cipészegédek magas fizetéssel felvesz Liener, Csapó-utca 12. 2168

Felesbe két, vagy négy drb dísznő hízalását elvállalom. Nyil-u. 103. 2123

Száraz tűzifa beszerezhető, méz előjegyezhető Schiffmannál, Pesti-u. 3. 2108

Harmadéves tanárjelölt, ki jelenlegi körülmények folytán tanulmányait nem folytathatja, gimnáziumi v. polgári tanulók mellé korrepetitornak ajánlkozik teljes ellátásra vidékre is. Ajánlatok „Arva leány” jelígre a kiadóba. 2178

Katonai egyenruhák,

tavaszi dílőnyöket, mérték után, vagy fordítások a legolcsóbban és csinosan készítenek **Piskóly Péter** urali szabó üzlete Kossuth-utca 58. sz. Mindenféle katonai cikkek raktára.

KERESLET

Régiségeket, ugymint porcellánokat, poharakat, órákat, ezüstöt, régi ezüst pénzeket, bronz tárgyakat, mindennemű díszműárukat veszek és eladok. Deutsch, Arany János-utca 57. sz. Keresztelepület. 1960

Elveszett 15-én délután barna „német vizsla”, 9 hónapos kan, „Muci” névre hallgat. Megáláló illő jutalomban részesül Wesselényi-tér 12. f. raktár. 2167

Erdélyi menekült szakképzett gazdasági gépész-lakatos állást keres. Cim Erdélyi menekültek kirend. Simonffy-utca 1/c. 2165

Középkorú főzőnő kerestetik tanára, ki a baromi neveléshez ért. Cim a kiadóban. 2147

Zongorát és mindenféle hangszert eladásra elfogadok. Schmidt, zongoraraktár. 2172

Zongorát használatra magas bér mellett keresek. Értekezni Vass Miklós tánciskolája a Bika kis termében. 2174

ELADÁS

Egy asztalterítő, két ágyterítő és két draperia eladó. Megtekinthető Péterfia-utca 74, baloldali utcai lakásban. 2157

2 ágyhuzat horgolt esipkével eladó. Cim a kiadóban. 2171

Eladó szép utcai ruhák, bluzok, pongyolák, férfi zephyr ingek, új fehér cipő, bordó szövet függönyök, fehéreneműk és több ruhaneműek. Megtekinthető 1—6-ig Eötvös-u. 71. sz. II. ajtó. 2169

Csomagolni Tolnai lap kilónként eladó. Kigyó-utca 55. 2164

Eladó konyhaszekrény, asztal, stellaszi, konyhának alkalmas vaslemez, fotelek, butorzárak, villanylámpák. Egyház-tér 3. 2168

Uj ústház, két új 15 literes zsiros bődön, sodrony ágybetét és 36. számú női fehér vászoncipő eladó. Egyház-tér 13. III. emelet 2. ajtó. 2170

Hatvan-utcán

nagyterű uriház, kétrendbeli 5 és 7 szobás lakás, istálló, kocsiszin, nagykerttel eladó.

Dezső László irodája, Maróthy-utca 19.

Felelős szerkesztő:

Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.